

世纪工人葛培理—李重恩老师

在他的养分中成长

美国时间 2 月 21 日清晨，著名布道家葛培理牧师安息主怀，享年 99 岁（1918 - 2018）。葛培理（或译“葛理翰”）是现代史上其中一位最具代表性的福音派领袖，其影响力主要在 20 世纪中至后期。香港大多数中年以上的基督徒都认识这位神的仆人，或多或少接触过他的布道事工。不少传道人、牧师、各界别的翘楚领导，都是葛牧师布道聚会所结的果子。

年轻时，我没有参加过葛培理布道会或有关活动，但就在 70、80 年代与之相关的福音氛围中成长，并曾订阅葛培理布道团主理的《抉择》月刊，吸收养分，开拓视野。对这位活了一个世纪、影响逾半个世纪的时代主仆，特别综合以下资料，作为致敬，也尊崇那位呼召工人的恩主。

成为布道家

出身农场家庭的葛培理，1918 年 11 月 7 日生于美国北卡罗莱纳州，16 岁在巡回布道家 Mordecai Ham 的呼召下决志，1939 年按立为牧师。1943 年与钟路得（Ruth McCue Bell，在中国出生的传教士女儿）结婚。之后在青年归主协会（Youth for Christ）成为全职布道家。

1949 年，他已成为美国瞩目的布道家，长达 8 周在洛杉矶的大帐幕布道。葛培理的布道足迹遍及全球，包括香港（1956、1975 及 1990 举行过 3 次大型布道会，入场人次超过 50 万，当中决志信主者逾万）。按布道团网页介绍，自 1947 年起，葛培理在六大洲 53 个国家，举行了超过 400 次的布道大会，并以多种形式及媒体传播，向 185 个国家地区超过 2 亿的现场受众宣讲福音。

主仆的风范

葛培理被称为“美国牧者”或“总统牧者”。自杜鲁门开始，到奥巴马为止，连续 12 届总统上任后均与之会面，视为特别顾问。从 1955 年起，葛培理登上盖洛普“十大最受景仰人物”榜；而且多达 61 次被题名，无人能及。一次接受访问时，主持人问他希望如何被世人纪念，葛培理回答：“一个拥有诚信、忠于呼召，并尽心尽意尽性爱神的人。”

在葛培理布道团的悼念网站 (<https://memorial.billygraham.org>)，留下这位世纪工人的若干名言，选录几则如下，再睹主仆的风范：

“我所能够成就的一切，全因为基督！你们给我的称誉，其实都是对他的尊崇。我所接受的任何荣誉，只见到自我的不足与卑微，我且保留权利，他日面对面迎见基督时，将之全然交还给他。”

“有人以为我的行李箱内藏着复兴工具，只要宣布我的出场，特别的事就随即发生。这不是真的！一切都是神的工作，神无须与任何人分享他的荣耀。我所受到的公开关注，常令我惊惶，里面藏着太多危机。如果神从我身上拿走他的恩手，我就一无所有。我们布道团的成功，全在乎神对祷告的回应，我没有丝毫可夸。”

“能够认识本世纪后期的不少名人，确是我的莫大荣幸。但我一生中用了更多时间，与不见经传的人物相处，他们在神眼中一如王侯总统般重要。”

“最近常被问到，当我忠心服侍的时候，却出现健康问题，是神不公吗？我不会这样看待问

题，苦难是人类处境的必然部份，所有人都要面对。关键是如何回应，是在愤怒苦毒中离开神，还是在信任倚靠中更多亲近神？”

“当我决定相信基督，人生方向从此改变。我可以进入天堂，不是因为读了圣经，也不是因为向多人传道；这完全是因着基督为我所做的一切。”

（轉載自香港中華聖潔會 2018 年 3 月 4 日崇拜周刊）

欢迎浏览良友圣经学院网站 <http://new.ltshk.net>，或 <https://lts33.net>，电邮至 school@liangyou.net 联络。